
 
 
 
 
 
 
 

Ata da 18ª. Reunião Ordinária, realizada em 07 de junho de 2021 

 

   
 

Aos sete  dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, 1 

com início às oito horas e trinta minutos, realizou-se via 2 

vídeo/ web conferência a décima oitava reunião do CMCTI. 3 

EXPEDIENTE: Verificação das presenças: presentes os(as) 4 

23 conselheiros(as): Helenir Rosa Lima, Marcos Antonio 5 

Salinas e Juliana Vieira Pinto – SEDETTUR, Nelson 6 

Cancellara e Edson Bruno –EMPTS, Jose Eduardo Roselino- 7 

UFSCAR, Eduardo Paciência Godoy – UNESP, Nelson Rampim 8 

Filho – FATEC, Daniel Gonçalves Bertoli – UNISO, 9 

Alessandro Augusto Jordão – UNIP, Fabiano Prado Marques e 10 

Sophia Elise Harbs - FACENS, Lester de Abreu Faria e Ellis 11 

Menasce– IP FACENS,   Ronaldo Raszl e David Pereira dos 12 

Santos – ETEC,  Alexandre Giuliani - CIESP, Vinícius 13 

Martins Antunes de Souza- OAB,  Eli Ana Alcoléa – VOSSLOH, 14 

Willian Finamore- TI Prefeitura, Diogo Ullerick  Orlandim 15 

- SEPLAN, Paulo Pistill- SEDU,  José Carmelo de Freitas 16 

Reis Junior - SEMA 17 

 18 

Justificativa de Ausência do Presidente: Pela Sra. 19 

Helenir, foi justificada a ausência do Presidente: 20 

Secretário Robson Coivo, que não pode participar em razão 21 

de uma convocação do Sr. Prefeito. Assim, o Sr. Nelson 22 

Cancellara, Presidente da Empresa Municipal Parque 23 

Tecnológico de Sorocaba(EMPTS) saudou aos conselheiros 24 

presentes e aproveitou o momento para mencionar sobre 25 

alguns trabalhos de destaque que vem sendo executado no 26 

EMPTS. Na sequência a Sra. Helenir, pelo Grupo de Trabalho 27 

de Alteração da Lei de Inovação, expôs a necessidade de 28 

alteração da LEI Nº 9672 DE 20 DE JULHO DE 2011, que 29 

organiza o sistema de inovação de Sorocaba, no que tange 30 
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a  composição dos membros do Conselho Municipal de 31 

Ciência, Tecnologia e Inovação de Sorocaba. Explicou então 32 

que conforme orientação da Secretaria Jurídica há 33 

necessidade de se excluir o representante da Câmara 34 

Municipal de Sorocaba, pois o papel do vereador está em 35 

exercer o controle externo, fiscalizar e não o de 36 

desenvolver políticas públicas. Em seguida informou que 37 

em seu lugar, seria solicitada a inclusão de um 38 

representante da Empresa Municipal Parque Tecnológico de 39 

Sorocaba, pois não faz sentido discutir-se sobre as 40 

políticas públicas de Ciência, Tecnologia e Inovação, sem 41 

incluir a entidade dotada de personalidade jurídica que 42 

tem como objetivo principal disseminar a cultura de 43 

inovação por meio de articulação entre o poder público, 44 

instituições de ensino superior e o setor 45 

empresarial/industrial acelerando a transformação do 46 

conhecimento em riqueza. Todos os conselheiros concordaram 47 

com essa solicitação de alteração, sugerindo-se ainda que 48 

na nova lei não constasse mais os nomes das Secretarias 49 

Municipais, mas apenas os setores específicos responsáveis 50 

pelo desenvolvimento das atividades fins, pois com as 51 

constantes reformas administrativas, é comum a alteração 52 

da nomenclatura da secretaria, bem como o remanejamento 53 

de setores para secretarias diversas. Essa medida pretende 54 

evitar essas constantes alterações na legislação em 55 

questão.  56 

Na sequência, a primeira secretária, Sra. Helenir, 57 

solicitou aos Grupos de Trabalho que relatassem o 58 

andamento de suas ações. Assim, primeiramente o Grupo de 59 

Organização do Ecossistema de Inovação: Coordenado pelo 60 
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Instituto de Pesquisas IP FACENS, através do  Lester Faria 61 

informou que entre as metas do grupo, está a apresentação 62 

de um pleito ao Sr. Prefeito para a criação de um 63 

departamento de Relações Internacionais, gerando um 64 

programa integrado de relações internacionais para trazer 65 

mão de obra em questões de inovação.  Na sequência, foi 66 

informado que a Coordenadora do CADI (Centro de Aceleração 67 

e Desenvolvimento de Inovação), Sra. Jessica Pedrosa, na 68 

gestão passada, mantinha em suas atribuições acompanhar 69 

as relações internacionais da Prefeitura Municipal, e que 70 

deve continuar exercendo essa função, mas não há 71 

informações se haverá dentro do CADI uma estrutura para 72 

observar essa questão de maneira a acompanhar e focalizar 73 

essas ações. O Grupo de Trabalho irá aprimorar a ideia e 74 

apresenta-la a Coordenadora do CADI para entender a 75 

possibilidade de implementação dessa ação no próprio CADI, 76 

ou se seria o caso de implantá-la na EMPTS. Em continuidade 77 

o Sr. Lester apresentou todo o planejamento de trabalho 78 

elencando a ordem de prioridade de ações, bem como aquelas 79 

que já estão sendo desenvolvidas pela Empresa Pública 80 

Parque Tecnológico. Em seguida foi passado a palavra para 81 

o Sr. Willian Finamore, que fez um relato das atividades 82 

realizadas, mencionou que para 2021, a PMS possui 79 83 

necessidades priorizadas elencadas e 132 ações definidas, 84 

sendo que 20 dessas, envolve orçamento de TI. Informou 85 

ainda que para o cumprimento dessas metas há necessidade 86 

de complementação do quadro de servidores e de orçamento, 87 

na ordem de R$ 1,8 milhão de reais. Informou que em 08 de 88 

junho foi autorizada a publicação da aprovação da Lei de 89 

criação do CADI – Centro de Aceleração, Desenvolvimento e 90 
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Inovação e que foram agendadas reuniões mensais para 91 

atualização dos trabalhos do PDTI. Em seguida ocorreu, a 92 

apresentação do Grupo Mapeamento do Ecossistema e 93 

Marketing, no qual o Sr. Bruno apresentou o site do 94 

Conselho e Mapeamento do Ecossistema informando que todas 95 

as instituições de ensino entregaram os projetos, 96 

aguardando agora que o coworking fizesse a implantação das 97 

informações no site, bem como as alterações do relatório 98 

e apresentação da cidade. Apenas pontuou que devido a alta 99 

demanda das atividades, ainda não foi possível a sua 100 

conclusão. Ato seguinte, coordenando o Grupo de 101 

Capacitação, o Dr. Daniel indicou que foi finalizado o 102 

trabalho de elaboração de projeto de Lei para a criação 103 

de Selo da Empresa Amiga e solicitou um feedback do Parque 104 

Tecnológico. O Sr. Bruno informou que foi realizada uma 105 

revisão da Minuta pelo Jurídico do Parque Tecnológico e 106 

enviado a representante da Secretaria de Desenvolvimento 107 

Econômico, Trabalho e Turismo. A Sra. Helenir mencionou 108 

que foi autuado um processo administrativo para tratar da 109 

criação dessa legislação e que foi enviada para 110 

deliberação do Secretário e posterior análise do Parque 111 

Tecnológico. Assim que houver manifestação positiva o 112 

processo será enviado para apresentação da Casa de Leis. 113 

Continuando a apresentação o Sr. Daniel discorreu sobre 114 

as outras ações e disse que o grupo de trabalho se unirá 115 

novamente para o desenvolvimento das demais ações. 116 

Finalizado os trabalhos dos grupos, o Sr. Nelson 117 

Cancellara agradeceu o empenho de todos nos trabalhos, 118 

colocando o Parque Tecnológico à disposição.   Nada mais 119 

a ser dito, às dez horas e dez minutos, deu-se por 120 
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encerrada a reunião, cabendo a mim, Juliana Vieira Pinto, 121 

redigir a presente ata. 122 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


